



પેથાપુરની શાળાનો પ્રોજેક્ટ રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ

ગ્રામ્ય-શહેરી વિસ્તારમાંથી અદૃશ્ય થઈ રહેલ ચકલીને બચાવવાના પ્રોજેક્ટ 'સોરો ઓફ સ્પેરો'ની પસંદગી રાજ્યભરમાંથી આવેલા કુલ ૩૫૦ પ્રોજેક્ટમાં પેથાપુરનો બાસીમ મન્સુરી મેદાન મારી ગયો

@ગાંધીનગર

● સમર્પણ આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ દ્વારા મગોડી ગામ ખાતે કોલેજના એન.એસ.એસ. યુનિટનો સવારે ૮.૦૦ વાગે એન.એસ.એસ. કેમ્પ યોજાશે.

● સેક્ટર-૨૭ મહારાષ્ટ્ર પ્રતાપ વિદ્યાય ખાતે વાલીઓની બેઠક સવારે ૮ કલાક યોજાશે.

- નજીબખાનમ શેઠ

૮મીએ ગાંધીનગરમાં 'કેકેયી'નું મંચન

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગરના રહેવાસી અને રાજ્યના અગ્રણી હરોળના સાહિત્યકાર દોલત ભટ્ટ લિખિત પ્યારનામ નવલકથા 'કેકેયી' પરથી સર્જિત નાટક આગામી તા. ૮ નવેમ્બરના રોજ ગાંધીનગર ટાઉનહોલ ખાતે યોજાઈ રહ્યું છે.

કલા ગુર્જરી સંસ્થાના ઉપક્રમે આ નાટકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. નાટ્ય રૂપાંતર અને ડિઝાઇન રાજુ બારોટ દ્વારા કરાયું છે અને 'કેકેયી' નામક આ નાટકના સંવાદો પણ દોલત ભટ્ટ દ્વારા લખવામાં આવ્યાં છે.

વાણિજ્ય કોલેજમાં પૂરક પરીક્ષાના ફોર્મ ભરવાનો પ્રારંભ

ગાંધીનગર, તા. ૨ સેક્ટર-૧ પની સરકારી વાણિજ્ય કોલેજ અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે રીપીટ વિદ્યાર્થીઓના સેમેસ્ટર-૧ નવેમ્બર-ડિસેમ્બર ૨૦૧૫ માસમાં લેવાનાર યુનિવર્સિટીની પરીક્ષાઓના પરીક્ષા ફોર્મ તા. ૨ નવેમ્બરથી તા. ૬ નવેમ્બર દરમિયાન ભરાવામાં આવશે. આ તારીખ બદલ ભરાયેલા ફોર્મ સ્વીકારવામાં આવશે નહીં તેવી વિદ્યાર્થીઓને સૂચના આપવામાં આવી છે.

ઉત્તર ગુજરાત ૪૧ ગામ કડવા પાટીદાર સમાજ દ્વારા હોદ્દાદારોની વરણી

ગાંધીનગર, તા. ૨ ઉત્તર ગુજરાત ૪૧ ગામ કડવા પાટીદાર સમાજની તા. ૨૮મી ઓક્ટોબરના રોજ સવારે ૮.૩૦ કલાકે સે-૧ ૨ ઉમિયાભવન ખાતે સામાન્ય સભા મળી હતી. જેમાં પ્રમુખ તરીકે રમેશભાઈ આર. પટેલની સર્વાનુમતે વરણી કરવામાં આવી હતી. જે હાલ રહસ્ય સચિવ તરીકે ગુજરાત વિધાનસભામાં પોતાની સેવાઓ આપી રહ્યા છે. સભામાં અધ્યક્ષપદે કાલીદાસભાઈ પટેલ, ઉપપ્રમુખપદે સંજયભાઈ એ. પટેલ, મંત્રી પદે મંગળદાસ એસ. પટેલ, સહમંત્રી વાસુદેવભાઈ પટેલ, ખજાનચી સંજયભાઈ એમ. પટેલ, કન્વીનર તરીકે ચંદ્રકાંતભાઈ પટેલ તેમજ નવીન કારોબારી સભ્યોની સર્વાનુમતે વરણી કરવામાં આવી હતી.

ગાંધીનગર, તા. ૨ ભારત સરકારના સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી વિભાગ દ્વારા તાજેતરમાં યોજાયેલ રાષ્ટ્રીય બાલ વિજ્ઞાન કોંગ્રેસ ૨૧૫ સ્પર્ધામાં ગાંધીનગર જિલ્લાના પેથાપુર શાળા નં. ૧ ના વિદ્યાર્થી બાસીમ ઈકબાલભાઈ મનસુરીના ચકલી બચાવ અંગેના પ્રોજેક્ટની રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ પસંદગી કરવામાં આવી છે. આ સ્પર્ધાનિર્ગમકોમિટી સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા અમદાવાદમાં ગુજરાત વિદ્યાપીઠ ખાતે યોજાઈ હતી. જેમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાંથી ૧૨ પ્રોજેક્ટ સહિત રાજ્યભરમાંથી કુલ ૩૫૦ પ્રોજેક્ટ

પ્રસ્તુત કરાયા હતાં. પેથાપુર શાળા નં. ૧ ના બાસીમ મનસુરીના પ્રોજેક્ટનું નામ 'સોરો ઓફ સ્પેરો' હતું જેમાં ગ્રામ્ય તથા શહેરી વિસ્તારમાંથી અદૃશ્ય થઈ રહેલી ચકલીનું પુનર્વસન કેવી રીતે કરી શકાય તે અંગે ખૂબ જ ઉપયોગી અને અનુકરણીય બાબતોનો સમાવેશ સુપરે કર્યો હતો. આ બાબતે તેમણે ઉડાણપૂર્વક સંશોધન કર્યું હતું અને સામાન્ય જનજીવનમાં ચકલીઓના મહત્વને પણ સારી રીતે સમજાવ્યું હતું. આ સાથે ચકલી જેવા નાનકડાં પક્ષીનું પણ ઈકોસીસ્ટમમાં

રહેલા યોગદાન અંગે વિગતવાર તારણો પ્રસ્તુત કર્યા હતા. પર્યાવરણ સમન્વયને આવરી લેતા આ પ્રોજેક્ટને જોઈ નિરીક્ષકો દંગ રહી મુલાકાતીઓએ પણ બાસીમ મનસુરીના આ પ્રોજેક્ટના ભરપેટ વખાણ કર્યા હતા. રાજ્યભરમાંથી આવેલા કુલ ૩૫૦ પ્રોજેક્ટમાંથી 'સોરો ઓફ સ્પેરો' પ્રોજેક્ટની પસંદગી રાષ્ટ્રીય કક્ષાની સ્પર્ધા માટે કરાતા પેથાપુર સહિત સમગ્ર ગાંધીનગર જિલ્લાના શૈક્ષણિક આલમમાં આંદોલન લાગણી પ્રસરી જવા પામી છે. આગામી તા. ૨૭ થી ૩૧ ડિસેમ્બર દરમિયાન ચંદીગઢ ખાતે યોજાનાર રાષ્ટ્રીય કક્ષાની સ્પર્ધામાં બાસીમ મનસુરી ભાગ લેશે. રાજ્ય કક્ષાની સ્પર્ધામાં વિજેતા

થવા બદલ બાસીમને રૂપિયા એક હજારનો રોકડ પુરસ્કાર, સ્મૃતિ ચિહ્ન તથા પ્રમાણપત્ર આપી સન્માનવામાં આવ્યો હતો. તેમના આ પ્રોજેક્ટમાં મદદરૂપ થનાર અન્ય ચાર વિદ્યાર્થીઓ સહિત બાસીમને શાળાના વિજ્ઞાન શિક્ષિકા પ્રિતિબહેન મહેતા તથા નિર્ગમ સાયન્સ સેન્ટરના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી અનિલભાઈ પટેલ દ્વારા માર્ગદર્શન પુરું પડાયું હતું. નિર્ગમ સાયન્સ સેન્ટરના કો. ઓર્ડિનેટર હાર્દિક મકવાણા એ જિલ્લાના ગૌરવ સમા વિદ્યાર્થી બાસીમ મનસુરીને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.



ન્યુ ઈન્ફોસીટી રીલાયન્સ ચોકડી પાસે મોપેડ લઈ દારૂની ડીલીવરી આપવા આવેલ કોલેજીયન ઝડપાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨ ન્યુ ઈન્ફોસીટી રીલાયન્સ ચોકડી પાસે મોપેડ લઈ વિદેશી દારૂની બોટલની ડિલેવરી આપવા આવેલા ૨૦ વર્ષીય કોલેજીયનને પોલીસે ગતરોજ ઝડપી પાડ્યો હતો અને યુવાનના મકાનમાં તપાસ કરતા મકાનમાંથી બીજા ૨૪ નંગ વિદેશી દારૂની બોટલ મળી આવી હતી. પોલીસે રૂ. ૨૮૦૦૦નો મુદ્દામાલ જમ કરી વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર ગાંધીનગર સરગાસણ આમની સીમમાં આસ્થા રેસીડન્સી આવેલી છે. જ્યાં મૂળ હરિયાણાના પાણીપથનો ૨૦ વર્ષીય યુવાન વિકા રામકલ ચૌધરી રહે છે અને શહેરમાં આવેલી સરકારી

વિજ્ઞાન કોલેજમાં બીએસસીનો અભ્યાસ કરે છે. આ યુવાન ગત રોજ પોતાના ટુ વ્હીલર મોપેડમાં બે નંગ ચોકડી પાસેથી પસાર થઈ રહ્યો હતો. બસ આ જ સમયે પોલીસે તેના ટુ વ્હીલરને અટકાવી તેની તલાશી કરતા તેમાંથી ૨ નંગ વિદેશી દારૂ મળી આવ્યો હતો. બાદમાં યુવાનની સઘન પુછપરછ કરતા પોલીસે તેના મકાને જઈ તલાશી લીધી હતી. જેમાં પોલીસને મકાનમાં છુપાવેલી વધુ ૨૪ નંગ વિદેશી દારૂની બોટલ મળી આવી હતી. પોલીસે આ મામલે યુવાન પાસેથી ૨૬ નંગ વિદેશી દારૂની બોટલ અને ટુ વ્હીલર મોપેડ સહિતનો રૂ. ૨૮૦૦૦નો મુદ્દામાલ જમ કર્યો હતો અને યુવાનની ધરપકડ કરી તેના વિરુદ્ધ ઈન્ફોસીટી પોલીસે વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

યુવાનના મોપેડમાંથી ૨ નંગ અને મકાનમાંથી ૨૪ નંગ મળી કુલ ૨૬ નંગ વિદેશી દારૂની બોટલ જમ કરાઈ : પોલીસે કુલ રૂ. ૨૮ હજારનો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો

બીબીએ કોલેજનાં ૨૨ વિદ્યાર્થીઓનું ૩૦ દિવસ માટે 'ઈન્ટર્નશીપ પ્લેટમેન્ટ'

ગાંધીનગર, તા. ૨ કડી સર્વ વિશ્વ વિદ્યાલય સંલગ્ન બી.બી.એ. કોલેજ ઓફ બિઝનેસ એડમિનિસ્ટ્રેશનના ૨૨ વિદ્યાર્થીઓનું કેપિટલ ફર્સ્ટ લિમિટેડમાં ૩૦ દિવસ માટે 'ઈન્ટર્નશીપ પ્લેટમેન્ટ' થયું હતું. હાલમાં કોલેજમાં બિઝ સેમેસ્ટરની પરીક્ષા ચાલી રહી છે. આજે છેલ્લા પેપરની પરીક્ષા પૂર્ણ થયા બાદ તુરંત જ તૃતીય વર્ષ બીબીએના ૩૧ વિદ્યાર્થીઓ કેપિટલ ફર્સ્ટ લિમિટેડમાં 'ઈન્ટર્નશીપ પ્લેટમેન્ટ' માટે હાજર રહ્યા હતા. બીબીએ કોલેજના ભાગ રૂપે વિદ્યાર્થીઓને ઈન્ટર્નશીપ ટ્રેનિંગ માટે સૌ પ્રથમ તમામ વિદ્યાર્થીઓને કંપનીના કલસ્ટર હેડ મિતેષ શાહે કંપની વિશેની સંપૂર્ણ માહિતી આપી હતી જેમાં કંપની કંટ્રોલર ડયુરેબલ ગુડ્સ માટે લોન તેમજ ટ્રિયકી વાહન પર લોન, મોટોર્સ લોન, મિલકત સામે લોન, વ્યક્તિ લોન, વ્યવસાયિક

લોન જેવા અનેક ક્ષેત્રમાં કંપની દ્વારા કેવી રીતે લોન આપવાની કાર્યવાહી કરવામાં આવે છે તેની સંપૂર્ણ માહિતી આપવામાં આવી હતી. કંપની કિશોર ડબલ એ પ્લસ રેટેડ કંપની વિદ્યાર્થીઓને ખુબ ઉપયોગી સાબિત થશે. ત્યારબાદ તમામ હાજર રહેલા વિદ્યાર્થીઓના ઈન્ટરવ્યુ કંડકટ કરવામાં આવ્યા હતા અને તેમાંથી ૨૨ વિદ્યાર્થીઓને પસંદ કરવામાં

આવ્યા હતા જેમને આવતીકાલે ઈન્ટર્નશીપ તાલીમ આપવામાં આવશે તેમજ અમદાવાદ અને ગાંધીનગર સ્થિત તેમની અલગ અલગ શાખાઓમાં મોકલવામાં આવશે. આ ઈન્ટર્નશીપ દરમિયાન વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૬૭૫૦નું સ્ટાઈપેન્ડ પણ આપવામાં આવશે. આ ઈન્ટર્નશીપ પ્લેસમેન્ટ ડ્રાઈવને સફળ બનાવવા કોલેજ તરફથી આચાર્ય ડૉ. રમાકાન્ત પુષ્ટીના માર્ગદર્શન હેઠળ ટ્રેનિંગ અને પ્લેસમેન્ટના હેડ ડૉ. જયેશ તન્ના, પ્રો. માર્ગી દેસાઈ, પ્રો. આશિષ ભુવા તેમજ સમગ્ર ટીમ દ્વારા ખૂબ જહેમત ઉઠાવવામાં આવી હતી.

સે-૩-બીના રીક્ષાચાલકની અનોખી અનુકંપા

રાત્રે ઘર સામે પાર્ક કરેલી રીક્ષામાં એક કૂતરીએ પાંચ ગલુડિયાને જન્મ આપ્યો : ચાર દિવસથી રીક્ષા ચલાવવાનું છોડી કૂતરી તથા તેના બચ્ચાંની સાર સંભાળ રાખી રહ્યાં છે

ગાંધીનગર, તા. ૨ આજના યુગમાં પોતાના પેટે પાટા બાંધીને અન્યની સેવા કરતા હોય તેવા માનવી શોધ્યાં જડતા નથી. એમાં પણ માત્ર જીવદયા ખાતર પોતાનો કામ ધંધો અટકાવી રોજરોટીના જોખમે એક મૂંગા પ્રાણીને હસતે મોઢે મદદ કરે તેવો મનુષ્ય શોધવો એ તો ધાસના ગંજમાંથી સોય શોધવા જેવું કઠિન કાર્ય છે. ગાંધીનગરના સે-૩-બીમાં એક રીક્ષા ચાલક પોતાના વ્યવસાયને અટકાવી રાખીને પણ એક સાથે પાંચ ગલુડિયાને જન્મ આપનારી કૂતરીની સાર સંભાળ લઈ રહ્યો છે. આ રીક્ષા ચાલકની જીવદયા જોઈને સૌ કોઈ કહી ઉઠે છે વાહ, દુનિયામાંથી માણસાઈ મરી પરવારી નથી. વાત એમ છે કે સે-૩-બીમાં રહેતા નિમેશભાઈ રાવળ નામનો એક યુવાન રીક્ષા ચલાવી પોતાના પરિવારનું ગુજારાન ચલાવે છે. આ રીક્ષાને તે દિવસભર ચલાવ્યા પછી રાત્રિના સમયે પોતાના ઘરની આગળ પાર્ક કરીને મુકે છે. તાજેતરમાં ચારેક દિવસ પહેલા આ નિત્યક્રમ મુજબ તેમણે પોતાના ઘર સામે રીક્ષા પાર્ક

કરી હતી બીજા દિવસે સવારે ઉઠીને એ જયારે પોતાના વ્યવસાયે જવા ફળિયાની એક ગર્ભવતી કૂતરીએ રાત્રે પાંચ ગલુડિયાને જન્મ આપ્યો તથા તેના બચ્ચાંની સાર સંભાળ રાખી રહ્યાં છે. હમણાં રાત્રે ઈડી રહેતી હોવાથી રીક્ષામાં પાછળના ભાગે તેમના નિકળતા હતા ત્યારે તેમણે જોયું કે રીક્ષામાં પાછળના ભાગે તેમના



સલામત જગ્યા લાગી હશે એટલે બચ્ચાંને જન્મ આપવા તેની પસંદગી કરી હોય તેવું બને. બે ઘડી અવઢવમાં મુકાયેલા નિમેશભાઈએ તુરંત જ રીક્ષા ચલાવવાનું મોકુફ રાખી ઘરમાં શીરો રાંધવા જણાવ્યું અને કૂતરીને પ્રેમપૂર્વક શીરો ખવડાવ્યો. એટલું જ નહીં પરંતુ તેમણે કૂતરી તથા તેના ગલુડિયાંને ત્યાં જ રહેવા દીધા અને રાત્રે તેમને ઈડી ના લાગે તે માટે કંતાન વગેરેની વ્યવસ્થા પણ કરી દીધી. છેલ્લા ચાર દિવસથી નિમેશભાઈએ રીક્ષા ત્યાંથી હલાવી નથી અને સતત કૂતરી તથા તેના બચ્ચાંની સંભાળ પણ લઈ રહ્યા છે. તેઓ કહે છે આ તો થોડા દિવસની વાત છે. ગલુડિયાં દોડતા થઈ જશે પછી હું રીક્ષા ચાલુ કરી દઈશ. પોતાના પ્રેરણાદાયી જીવદયા પ્રેમને આમ સરળતાથી વ્યકત કરતા નિમેશભાઈ એક મધ્યમવર્ગીય શ્રમજીવી હોવા છતાં પોતાની રોજરોટીનું નુકશાન વેઠીને પણ અબોલ જીવની અનુકંપા સમજી શકે છે તે માટે ખરેખર તેમને અનેક ધન્યવાદ ઘટે છે. (તસવીર : નિકેશ બ્રહ્મભટ્ટ)

'ગુજરાત' દિપોત્સવી અંક વસાવવા જેવો સાહિત્ય ગ્રંથ

ગાંધીનગર, તા. ૨ 'ગુજરાત' મેગેઝીનના તાજેતરમાં પ્રકાશિત દિપોત્સવી અંકની પ્રશસ્તિ કરતાં શહેરના કવિ નિપુણ ચોકસીએ જણાવ્યું છે કે આ એક વસાવવા જેવો સાહિત્ય ગ્રંથ છે. આ અંક માટે સંપાદક પુલકભાઈ ત્રિવેદી તથા તેમની સમગ્ર ટીમને ખુબ જ અભિનંદન આપવા ઘટે. ગુજરાતનો અંક જ એક એવો છે કે કેશ, વિદેશ અને જ્યાં જ્યાં ગુજરાતીઓ વસે છે ત્યાં વર્ષો સુધી અંક તરીકે નહિ પણ સાહિત્યના સુંદર પુસ્તક તરીકે વંચાય છે અને સચવાય છે. માત્ર ૪૦ રૂ.ની કિંમતમાં આવી અમૂલ્ય વાંચન સામગ્રી તો ગુજરાત સરકાર જ આપી શકે. આ અંકમાં અભ્યાસ લેખો, નવલિકા, હાસ્યલેખ, કવિતા, નાટિકા, વાંચકોને એટલું તો સુંદર સાહિત્ય પીરસે છે કે જાણે છપ્પન ભોગનો થાળ, તસ્વીરકારોની નયનરમ્ય તસ્વીરો પણ વાંચકોને ખુશ કરી દે છે. સચિવ અજય ભાદુ, માહિતી કમિશનર એસ.બી. રાવલ તથા સમગ્ર માહિતી ખાતાની ટીમની મહેનત ઉઠીને આંખે વળગે છે.

ચિરવિદાય

- સ્વ. હરીશભાઈ જીવણભાઈ ચાવડા, ઉ.વ. ૫૨
- સ્વ. ડાબી ભરતસિંહ ઉદયસિંહ, ઉ.વ. ૩૮
- સ્વ. રામીબેન ભગવાનદાસ સોલંકી, ઉ.વ. ૬૩
- સ્વ. ગોવિંદભાઈ આત્મારામ પ્રજાપતિ, ઉ.વ. ૬૭

